



2023.

NOVEMBER- DECEMBER

III. évfolyam 5. szám

Ady Endre Elméleti Líceum, Bukarest

Ady napok

Boldog születésnapot Ady Endre! November 22.-én megünnepeltük Ady Endre születésnapját. Együtt a fizika tanárnővel, Armeanu Ildikóval az 5.-12. osztályos diákok kísérleteket mutattak be a kisebb osztályosoknak, amiben én is résztvettem. A gyermekek csodáltak és lelkesen nézték. A sok kísérletezés után mindenki megéhezett, így az igazgató néni Trif Olga meglepett mindenkit hot-doggal, teával és süteményekkel.

A nap végén pedig a 0.- 4. osztályosok izgatottan mentek a tanítónénik által szervezett kincskeresőre. Az Ady napok közelebb hozták úgy a tanárokat, mint a diákokat ezzel a gyönyörű megemlékezéssel.

Suciu Albert, XI. osztályos tanuló



Fotó: Armeanu Ildikó

**“Ha élet zengi be az iskolát, Az élet is derűs iskola lesz.
S szent frigyüket így folytatják tovább.”**

- Ady Endre



Trezsör Hánting

A zöldhét első napján a vallás tanár Orsós Gyuri egy kincskeresőt szervezett az AEDT segítségével, amelyen az 5.-11. osztályosok vettek részt. A diákok 4 csapatra voltak osztva és minden csapatban volt 2 tanár: Csire Gábor, Gedő Renáta, Szabó Csongor, Chimet Adriana, Bejan Ibolya, Bencze József, Cojocarua Gabriela, Konya Zsuzsa, illetve mindenhol egy fotós: Balla Hunor, Gödri



Fotó: Balla Hunor

Blanka, Bányai Máté, Ambrus István. A csapatoknak meg kellett oldaniuk pár feladatot ahhoz, hogy tovább mehessenek a következő állomáshoz, ahol más diákok várták őket nyitott szívvel és feladatokkal. Egy nagyon sikeres rendezvény volt. Végül a narancssárga csapat nyerte meg az első helyezést! Gödri Blanka, X. osztályos tanuló

Fotó: Gödri Blanka



Fotó: Bányai Máté

Nemzedékek

November 24-én egy könyvbemutatón vettek részt az 5-12. osztályok. Lőrinczi Ádám érdekes információkat osztott meg velünk a **"Nemzedékek"** című könyvvel kapcsolatban, amit együtt szerkesztett az Ady Endre Líceum volt igazgatóival és többi tagjával. A bemutató után visszautaztunk az időben, hogy visszaemlékezzünk és ünnepeljük az Ady Endre volt tanárait, egy pár nosztalgikus képpel. Egy rövid interjút készítettem Bejan Ibolya, volt igazgatónővel, pár plusz információ megszerzése miatt:



KS:Elmondhatná röviden miről szól ez a könyv?

BI:Persze! Ez a könyv az iskolánk 200 éves évforduló alkalmával szervezett ünnepek leírását, tudományos anyagokat, illetve egy pár hozzászólást tartalmaz a régi tanárok, régi diákok részéről. Még van egy nagy fotókiállítás a régi képek közül, ami tele van érzelmekkel és emlékekkel.

KS:Mikor döntötték el, hogy könyvet írnak a bukaresti magyar oktatásról?

BI:Hát ez Lőrinczi Ádám, volt Ady Endrés diák ötlete volt, mivel Bukarestben 200 éves magyar tannyelvű iskola, nem semmi. Sok erdélyi városban nincs ilyen és akkor neki volt az ötlete, hogy leírjon mindent, ami történt és az iskolai eseményeket az évfordulóval kapcsolatban. Ráadásul a könyvnek elég nagy sikere volt, mert főleg a régebbi diákok figyelemmel és érdeklődéssel lapozgatták.

KS:Mennyi időbe telt ennek a könyvnek az anyaggyűjtése?

BI:Hát szerintem 3-4 év amíg megjelent. Sok időbe telt, addig amíg az anyagokat összegyűjtötte Lőrinczi Ádám és a könyvet a Kriterion szerkesztője H.Szabó Gyula adta ki. A könyvborítót pedig Linkó Andrea tervezte.

KS:Meg van elégedve a könyv megjelenésével?

BI:Igen, nagyon meg vagyok elégedve!

Köszönöm Bejan Ibolyának az interjút és külön köszönet azoknak, akik segítettek a könyv a megírásával, ahhoz hogy mindenki felfedezzen még egy kicsit az Ady Endre Elméleti Líceumról!

Mikulás a Petőfiben

Tudtátok, hogy a Mikulás varázslatos? Mert az. Én élveztem. Ti nem? December 5-ke estéjén újra összegyűltünk a Petőfi házba, hogy együtt várjuk a várva várt Mikulást. Sok gyerek volt, akik énekelve és citerázva várták érkezését. Végül meg is érkezett a nagy zsákjával, telis-tele édességekkel, finomságokkal és olyan ajándékokkal, amik nem akartak elfogyni. A gyerekek hosszú sorokban várták az ajándékokat, pár gyerek még képet is készített a Mikulással. Miután a Mikulás szétosztotta az ajándékokat, el is búcsúzott a gyerekektől. De a gyerekek még ott maradtak és együtt játszottak, színezték és beszélgettek.

Gáspár Hanna, II. osztályos tanuló



Fotó: Trif Olga

December 6.-án eljött a Mikulás az iskolába, hogy ajándékokat osszon. A gyerekek nagyon örültek.

Minden osztály kidíszítette a termét és néhány még szerepelt is egy szép, vidám előadással a Mikulásnak, aki nagy örömmel osztotta ki a diákoknak a csokit és fűzetet. Reméljük, hogy jövőre is jön, mert mi szeretettel várjuk minden évben.



Fotó: Bányai Máté

Mureşeanu Adnana, VIII. osztályos tanuló



Fotó: Orsós György

A Văcărești természetvédelmi park

November 13-án az Ady Endre Elméleti Líceum V-VIII. osztályos tanulói Csire Gábor, Orsós György és Szabó Csongor tanárok kíséretében ellátogattak a bukaresti Văcărești Természetvédelmi Parkba. A park egy befejezetlen mesterséges tó helyén keletkezett. A tavat idővel birtokba vette a természet. Bokrok, bozótok, fák borítják az egykori tó területét. Helyenként kisebb-nagyobb tavakat fedeztünk fel. A legnagyobb tó szélén található egy madárles, ahonnan több ritka madarat figyelhettünk meg. A madárles után elindultunk a következő program helyére, ahol kézműves foglalkozások vártak minket. Ott a helyszínen lehetőségünk volt papírból olyan állatokat készíteni, amelyek a természetes parkban élnek. Amikor a foglalkozás véget ért csoportosan visszatérünk az iskolába.

Nagy Hunor, VI. osztályos tanuló

fotel



Fotó: Pataki Viktor



Tudományok napja

Varga János magyarországi professzor úr eljött a mi iskolánkba előadást tartani a híres fizikusról, Neumann Jánosról. Összességében elmagyarázta Neumann János cselekedeteinek a fontosságát, és hogy mekkora befolyással volt a történelemre. Tagja volt az atomfegyver kifejlesztésére szolgáló kutatás-fejlesztési projektnek, a Manhattan Projektnek. Ezzel kapcsolatosan a professzor úr megosztotta az ő teóriáját arról, hogy Neumann János miatt történt sikeresen a kutatás. Nélküle nem sikerült volna akár a második világháborút sem megnyerni. Emellett feltett több hangfelvételt Neumann Jánosról, vagy híres fizikusokról ahogy róla beszélnek. De nem akármilyen hangfelvételek voltak, hanem eredeti, amit még nem hallottak mások, hisz nincsenek publikálva. Ezeket a professzor úr Neumann János unokájától szerezte, hisz elmesélte ahogy felvette a kapcsolatot vele, mikor kutatni kezdett a fizikusról. Személyesen én nagyon érdekesnek tartottam az előadását, sok fontos információt tudtam meg a nem annyira ismert zseniális fizikusról. Egy idézettel zárnám, köszönjük az előadást.
Neumann János- "A matematikában az ember nem megérti a dolgokat, hanem megszokja."

Veress Réka, X. osztályos tanuló

Fotó: Gyergyai Zsuzsa



November 28-án Varga János magyarországi mérnök-professzor eljött az Ady Endre Líceumba, hogy különleges előadást tartson nekünk. A prezentáció során egy-két viccet is elmondott. Nem csak egy beszélgetés volt, hanem képeket és videókat is láthattunk. Jobban megismertette velünk Isaac Asimovot, aki egy orosz származású amerikai biokémikus és sci-fi író volt. Az egyik híres idézete: "Az a szóbeszéd járja Amerikában, hogy két intelligens faj létezik a földön: emberek és magyarok".

Érdekesség volt számomra, hogy Varga János lassan már 40 éve fizikusokkal, kémikusokkal, polihisztorokkal foglalkozik, fő kutatási területe Neumann János, aki magyar származású amerikai matematikus volt, a digitális számítógép föltalálója. Szerintem ez nagyon ritka és egyedi foglalkozás. Az előadás a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) neumann120.hu program keretében valósulhatott meg a Liszt Intézet meg az Ady Endre Líceum együttműködésével.

Lukács Lea, VIII. osztályos tanuló

Câmpina

Fotó: Orsós György



November 23-án kezdődött a második kirándulás Câmpinában. Ezúttal vonattal utaztunk reggel 8:30 órakor indultunk és egy rövidke 2 óra után meg is érkeztünk a célállomásunkra. Az első hely, amelyet meglátogattunk, Iulia Hașdeu vára volt, amelyet állítólag a halottakkal való beszédre építették, az elején meg egy nagy illumináti jel volt. A második hely egyik híres román festőnek, Nicolae Grigorescunak az emlékháza volt. Ez után szabadidő következett, megmászunk egy dombot. A kilátás csodálatos volt de vissza úton többen is megcsúsztak a sárba. Mindezek után visszamentünk a vonatállomásra és onnan vissza Bukarestbe!

Gáspár Soma, VII. osztályos tanuló

Két Adyt egy Bartókért

“Adok két Adyt egy Bartókért” mondták valamikor Pesten, mivel Ady Endre portréja az 500 forintoson, Bartók Béláé az 1000 forintoson volt. Ma már Adyval meg Bartókkal nem lehet vásárolni. De vajon mi ismerjük a pénzünket? Sokan vannak, akik nem nézték meg figyelmesen, kit ábrázolnak a bankjegyek, illetőleg milyen épületeket rajzoltak a lejesekre?

Elhatároztuk, hogy fölkeresünk néhány, a román papírpénzeken látható helyet, illetőleg személyiség emlékét. Elvégre a pénz “olvasva” jó! Elsőként egy tavalyelőtti csoportképet teszünk közzé: a kép Curtea de Argeșen, az - 1 lejesen látható - argeși kolostornál készült.



Karácsonyi díszítési verseny



2023.12. 06.

Fotó: Armeanu Ildikó

OKTÓBER 23.



Fotó: Pătrașcu Claudia

Mogoșoaia



Fotó: Orsós György

2023. 11. 17.

Mézeskalács

December 13-án a 8. és 9. osztály nekiállt mézeskalácsot készíteni. Órák után a 8. osztályból mindenki nekiállt gyúrni, formázni a mézeskalácsokat, a 9. osztályból pedig csak a lányok jöttek segíteni. A magyar tanárnő (Váradi Izabella) segített meggyúrni a masszát. A karácsonyi vásárbán meg lehet vásárolni a 8. osztálynál a mézeskalácsokat. A recept: 1kg liszt , 3 tojás, 250g porcukor , fahéj és egy fél vaj.

Deák Anita, VIII. osztályos tanuló

A lapszámot összeállították

Bdul Ferdinand Nr. 89, București

Email: paradycsom@gmail.com

Olvasószerkesztő: Gödri Blanka, Suciú Albert, Pataki Viktor, Veress Réka

Rejtvény: Orsós Jázmin, Krizbai Blanka

Grafika: Prunache Anna Eveline

Műszaki szerkesztők: Csire Apor-Ferenc, Pap Gergő, Bányai Máté

Írányítótanár: Gedő Renáta

www.adyendrebukarest.ro